

MEGHÍVÓ

Az idei vegyész és kémia tanár alumni találkozó

2024. május 24-én, pénteken, 17:00 órától lesz

az ELTE Lágymányos Északi Tömb 0.83 Eötvös teremben
(1117 Budapest Pázmány Péter sétány 1/A)

Program:

17:00 Weidinger Tamás köszöntője az ELTE Alumni szervezet nevében
17:05 Szalai István (1994), az ELTE Kémiai Intézet igazgatójának megnyitója
17:10 Jalsovszky István (1979): „Primordia querere rerum” – házimúzeumom története
18:10 Pató János (1976): Kia ora Aotearoa - Szia Új Zéland!
18:40 Vendégfogadás és beszélgetés

Kérem, hogy aki részt szeretne venni, regisztráljon az alábbi linken:

<https://forms.gle/gHPVJgG1kp6FhUQe8>

Üdvözlettel,

Turányi Tamás (1983)

Az esemény az ELTE Alumni támogatásával valósul meg.



Örök diákjait az ELTE Alma Mater visszavárja!

Jalsovsky István: „Primordia querere rerum” – házimúzeumom története

Gyűjtőnek lenni nem csak szenvedély, hanem egyfajta életfelfogás is. Az igazi gyűjtő képes nap mint nap újra rácsodálkozni gyűjteménye minden darabjára anélkül, hogy ezt bármikor megunná. A gyűjtemény élvezete szinte transzcendentális kapcsolatot jelent az egyes tárgyakkal: a gyűjtő ilyenkor kizárja a külvilágot és csaknem eggyé válik a gyűjteményével. Ez a képesség a mindennapi élethez, így a munkához és a szórakozáshoz való hozzáállásra is hatással van. A címben található latin nyelvű idézet („a dolgok természetét kutatni”) szellemében életfelfogásom meghatározó elemeinek kialakulását mutatom be az előadásban a gyűjteményem fejlődésén keresztül. A régi kémiai eszközök, vegyszeres üvegek, vegyületek, kémiai elemek, ásványok, régi könyvek egyetemi pályafutásom alatt – bár nem mindig ezzel összefüggésben – kalandos úton kerültek a birtokomba, így egy, vagy inkább több pohár bor kíséretében rájuk nézve történetek jutnak eszembe, melyek egy részét az előadásban megosztom a hallgatósággal.



Pató János: Kia ora Aotearoa - Szia Új Zéland!

A mai mesedélután témája a BEAC Természetjáró Szakosztály 2018-as újjélandi túrája.

A világ "túloldala" ez az 5 millió lakosú ország, amely két nagy (Északi és Déli) szigetből és számos kisebb, többnyire lakatlan szigetekből áll. Mindkét nagy sziget nagyobb területű Magyarországnál, Új Zéland pedig mintegy három Magyarországnyi területű. Bár Új Zéland mindkét nagy szigetén túráztunk, a szűk időkeret miatt most csak a Déli szigetről mesélek. Szó lesz a távoli szigetország történetéről, Hawaiki szigetéről és a maori honfoglalásról, Kupe romantikus történetéről, Abel Tasmanról és Cook kapitányról, Ernst Rutherfordról és Edmund Hillaryról, egy kevés a maorikról és kicsit több Új Zéland nagy túráiról: a "Great Walks"-ról. Mutatok képeket négy napos gyalogtúránkról a "világ legszebb" túraútvonalán, a Milford Track-en, a Te Anau tótól a Milford öbölig és a rejtélyes Moiraki sziklákról. Fényképeken bemutatom a Palacsinta-sziklákat, egy természetes tengeri szökőkutat, és a Moira kaput. Láttunk pingvineket és fókákat az Otago-félszigetnél, és átszaladt felettünk a Gita ciklon. Vízitaxival utaztunk a Tasman Track-re, és tettünk egy rövid, de nagyon szép sétát a Queen Charlotte Track-en is.

További témák:

- Ki tudja, hogy mi kapcsolja össze a maori alpinistalányt Ferenc Józseffel?
- Környezetvédelem Új Zélandon: miért nincs szemetelés az erdőben?
- Mi a weka, a kea, a piwakawaka, és mi a baj a hermelinekkel, oposszumokkal meg a dydimoval?

Kalandjaink az Északi szigeten: talán majd később ...

